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Oponentní posudek k bakalářské práci 

ZŠ Keplerova na Pohořelci 

Sonja Mária Rošková, Ateliér Chalupa - Holubcová, FA ČVUT Praha, LS 2023 

Zadání: 

Úloha představovala především zodpovězením otázek: Jak pracovat s poměrně velkým objemem v historickém 
prostředí na rozhraní středověké parcelace a blokového schema 19.stol.? Máme se pokusit o navázání 
formálního dialogu s klasickým tvaroslovím sousedů, nebo to dnes už neumíme? Studenti se zhostili tohoto 
úkolu odvážně a na místo současného převládajícího přístupu, kdy často vidíme, že se stavby v historickém 
prostředí vymezují, dominují, kontrastují a ovládají či vytěžují svoje okolí, navrhli domy, které se snaží 
s kontextem sebevědomě spolupracovat, komunikovat, nebojí se ho citovat, zacelují jej a zhodnocují. 

Návrh S.M.R.: 

Sonja svým návrhem sleduje středověkou linii náměstí. Odstup novostavby od nároží kasáren je tak výrazný, že 
se skoro vyrovná šířce ústí Keplerovy ulice. Budova tak získává zajímavou defacto solitérní pozici v rohu 
náměstí, do kterého se otevírá v parteru prostornou lodžií. Část objektu do Keplerovy sleduje klesající niveletu, 
což umožňuje zajímavý prostorový koncept vnitřní komunikace, složené z několika výškových úrovní 
propojených schodišti. 

Fasády jsou pojednány mělkým reliéfem tvořeným výrazným profilovaným obkladem parteru a korunní římsy, 
akcentovány jsou také patrové římsy a nároží. Překlady a meziokenní sloupky jsou od výplně odlišeny barevným 
tónem a mírně zapuštěny. Formát oken se směrem nahoru zmenšuje ze čtvercového na převýšený tvořící 
dvojice. Kompozici ukončuje pergola se střešní zahradou.  

Konstrukce a materiály: 

Sonja v bakalářském projektu rozpracovává různé struktury omítkových materiálů na zateplovacím systému 
v kombinaci s profilovaným obkladem ze sklovláknobetonových desek zavěšených na podkladním roštu. Detaily 
jsou správně navržené a pečlivě zpracované, okenní otevírky by vzhledem k výšce parapetu bylo nutno osadit 
bezpečnostním zámkem.  

Interiér kmenové třídy: 

Netradiční řešení třídy s odpočinkovou nikou, strukturovaná omítka, betonový strop, dubová okna a masivní 
vlysy na podlaze, barevný závěs, solidnost a útulnost. 

Návrh hodnocení : 

Sonja svůj návrh dokázala v bakalářském projektu po konstrukční a materiálové stránce výborně koncepčně 
naplnit a dotáhnout. Ocenění zaslouží zdařilé hmotové řešení v kombinaci s „rokokovou“ lehkostí forem a 
materiálů dotažené až do interiéru. Navrhuji známku „A“. 

 V Praze dne 14.6.2023                                                                                 ing.arch. Antonín Holubec 

 


